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Slovo úvodem 

 
 
V uplynulém roce se odehrálo spoustu událostí a výzev, které nás jako 

organizaci i jako jednotlivce opět posunuly kupředu a obohatily o nové 

zkušenosti a dovednosti za což jsme velmi rády. Čerstvý vánek mladé energie 

nových kolegyň vnesl do naší práce nové aktivity a nové impulsy. Spolek začal 

být více aktivní a začal být více vidět. Pokoušeli jsme se oslovit nové sponzory. 

Ve Valašském Meziříčí jsme dokončili úspěšně projekt pro přechodné 

pěstounky. Po covidové pauze jsme konečně obnovily tradiční Mikulášskou 

nadílku ve spolupráci s pracovnicemi ze sociálního odboru z Valašského 

Meziříčí. V Přerově se uskutečnily osvětové akce na propagaci pěstounství. 

Kolegyně Broňa Valentová je členem pracovní skupiny na podporu 

pěstounské péče v olomouckém kraji. V Bílovci se nám formuje skupinka 

pěstounských rodin, které se postupně seznamují a těší se na společná 

vzdělávací setkání v Městské knihovně v Bílovci. 

Opět se nám nepatrně zvýšil počet pěstounských rodin. Také jsme se 

bohužel museli potýkat se zvýšenými psychickými problémy našich dětských 

klientů, které se vyrojily po koronavirové době, což nás donutilo rozšířit 

spolupráci s dalšími psychology. Poprali jsme se s novelou zákona, a 

s krizovým přijímáním dětí přechodnými pěstouny. 

Skupinka přechodných pěstounů se nám rozrostla a jsme za to rádi, 

jelikož se pěstounky navzájem podporují a mohou tak spolu sdílet nelehké 

chvíle i příjemné zážitky spojené s jejich péčí o svěřené děti. Rádi jsme přivítali 

několik manželských dvojic, takže již nebude kolektiv přechodných pěstounů 

ryze ženská záležitost. Těšíme se, že tato změna vnese do skupiny zcela 

novou dynamiku. 

Děkuji za celoroční přízeň všem našim pěstounům a zejména mým 

milým kolegyním za vytrvalou práci a přeji nám všem do dalších let hodně sil 

a tvůrčích nápadů, jak naši záslužnou a taky mnohdy nelehkou práci zvládnout 

co nejlépe, a hlavně ku prospěchu přijatým dětem.  

  

     Šárka Šimšová, předsedkyně organizace 
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Novinky 

 

 

 

V letošním roce se nám podařilo úspěšně dokončit všechny plánované aktivity 

projektu s názvem: Zvýšení kvality a udržitelnosti systému pěstounské 

péče na přechodnou dobu, který byl spolufinancovaný Evropskou unií.  

Do projektu se zapojily přechodné pěstounky a také dvě jim svěřené děti ze 

tří krajů, a nejen z naší organizace. Mohly tak získat nové dovednosti 

v aplikaci terapeutického rodičovství a také potřebnou metodickou i 

terapeutickou podporu. Celý projekt se velmi povedl, pěstounky si jej velmi 

chválily což bylo patrné z jejich závěrečného evaluačního setkání. 

Výstupem projektu byla mimo jiné také 

publikace „Most do bezpečí aneb PPPD 

zblízka“, která vyšla v červnu 2022 a to 

v nákladu 750 výtisků. Již do konce roku jsme 

podle konkrétních požadavků a projeveného 

zájmu rozeslali cca 700 ks knih do celé 

republiky. Tato vlna zájmu nás velmi potěšila, 

knihy putovaly na krajské úřady, do 

doprovázejících organizací, univerzitních 

knihoven, ale i samotným pěstounkám či 

jednotlivým zájemcům o toto téma. 

Také jsme byli požádáni, abychom projekt a vzniklou knihu 

prezentovali na konferenci v Jihlavě, kterou pořádal kraj 

Vysočina, jelikož je téma terapeutického rodičovství v PPPD 

velmi oslovilo. 

Publikace mimo jiné popisuje úskalí i benefity, které přechodná 

pěstounská péče přináší a pomocí kvalitativního výzkumu 

mapuje poměrně podrobně různá témata, která pěstounky 

prožívají, ale také šedou zónu systému PPPD. Proto publikace 
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nabízí i mnoho témat k zamyšlení a inspiraci pro zlepšení ve všech oblastech, 

které se prolínají napříč spolupracujícími subjekty. 

Velký dík patří především našemu projektovému týmu, který se nám povedlo 

sestavit a společně jsme i přes covidová omezení dokázali zrealizovat 

všechno, co jsme si původně plánovali, i když nám realizace trvala o půl roku 

déle, tedy 2,5 roku. Přesto považuji celý projekt za velmi vydařený a 

obohacující po všech stránkách. Děkuji proto znovu všem mým milým 

kolegyním a těším se, že navážeme i do budoucna na tuto spolupráci. 
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Respitní péče pro děti 

Přespávačka v Přerově 

V termínu 28. až 29.7.2022 proběhly pro naše děti 

z pěstounských rodin dva dny plné dobrodružství. První 

den jsme se s dětmi vydali vlakem do Kroměříže do 

zrcadlového bludiště a prozkoumání Kroměříže. Děti podle 

mapy hledaly a našly ukryté poklady staré půdy v muzeu 

v Kroměříži. Toto místo bylo kouzelné a dětem se zde velmi 

líbilo. Poté jsme se vydali do podzámecké zahrady, kde 

jsme strávili zbytek odpoledne. Po příjezdu do Přerova, jsme se s dětmi 

vrátili do prostor Vlaštovek, kde děti po pohádce, pěkně unavení z celého 

dne, usnuli. Další den byl plný soutěží a her. Také jsme si opekli špekáčky a 

celé setkání ukončili vodní bitvou.  

Pěstouni si velmi chválí tento 

druh respitní péče, kdy mohou 

děti odevzdat kolegyním v naší 

organizaci a dopřát jim zábavu 

s kamarády. Děkujeme tímto za 

organizaci a přípravu celého 

programu kolegyni Katce 

Skřičkové a jejím pomocníkům. 

Mikulášská v Přerově 

Další povedenou akcí v Přerově byla Mikulášská 

nadílka, kterou pro děti připravily naše přerovské 

kolegyně. Dětí bylo mnoho, proto si je rozdělily na 

malé a větší. Mladší děti odpoledne obdaroval 

Mikuláš se svou družinou a pak přišly na řadu děti 

starší, které si užily večerní „Mikulášskou stezku“ 

plnou úkolů a her a na konci je čekal také balíček. 

Poté si starší děti opět společně užily přespávačku, 

která je u dětí velmi oblíbená. 
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Týden pěstounství 

Také naše organizace se zapojila do týdne pěstounství. Ve spolupráci 

s Odborem sociálních věcí a školství Magistrátu města Přerova náš spolek 

připravil a realizoval akci s názvem „Odpoledne pro (nejen vlastní) 

rodinu“  

Tato akce proběhla 17. června 

v Přerově. Na děti čekaly na 

zahradě, před budovou naší 

organizace, stanoviště s úkoly, 

malování na obličej, střelba ze 

vzduchovky, skákací hrad i 

vystoupení mažoretek. Akce 

byla pro rodiče i děti zdarma. Zatímco si děti hrály, rodiče i široká veřejnost 

měla příležitost si prohlédnout prostory Vlaštovek, posedět u drobného 

občerstvení, setkat se s lidmi z oblasti náhradní rodinné péče a dozvědět se 

o radostech i starostech, které život pěstounů provázejí.  

Cílem této akce určené nejen zájemcům o pěstounství, pěstounským rodinám, 

ale i široké veřejnosti bylo otevřít diskuzi o problematice pěstounství a uvádět 

na pravou míru mýty, které kolem náhradní rodinné péče panují. 

Tuto hravou osvětovou akci, v prostorách venkovního areálu v Sokolské ulici, 

si nenechalo ujít více než 100 návštěvníků. Další občané mohli shlédnout 

reportáž v regionální televizi. 
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Vzdělávání pracovníků 

 

Mgr. Šárka Šimšová 
 
Emoční inteligence, jak lépe zvládat emoce – on-line kurz – 4 h 

Vzdělávácí seminář pro lektory PRIDE - Připravovaná novela zák. 

359/1999Sb. k procesu posuzování a příprav – 6 h 

Supervize lektorů Pride – 3 h  

Moderní adopce - nové poznatky pro lektory náhradních rodičů – 4 h 

Proč se děti chovají, jak se chovají /trauma a jeho vliv/ – 18 h 

Účast na konferenci „Planeta podpory dětem v NRP“ – 7 hodin  

 

Mgr. Bronislava Valentová 

Jak mluvit s dětmi o těžkých událostech – 6 hodin 

Oprávnění a povinnosti aktérů systému ochrany ohrožených dětí – 5 hodin 

Aktuální otázky péče o děti separované od rodičů – 6 hodin 

Proč se děti chovají, jak se chovají /trauma a jeho vliv/ – 18 h 

 
Jana Čiháková 

Inovativní postupy v práci s rodinnou dítěte umístěného v pěstounské péči – 

24 hodin 

 

Mgr. Martina Kohútová 

Ukončení pětiletého psychoterapeutického výcviku v integrativní rodinné 

terapii – 12 hodin (celkem absolvováno 850 hodin) 

Konference dětské psychologie – 8 hodin 

 

Mgr. Kateřina Skřičková 

Práce s emocemi ve stresových situacích – 4 hodiny 

Kurz první pomoci – 4 hodiny 

Časté chyby při inspekcích kvality a jak se z nich poučit - 8 hodin 

Hranice při práci v sociálních službách – 8 hodin 



Str. 07 
 

Vzdělávání pěstounů  
   

 

Vzdělávání pěstounů 

Víkendové pobyty  

10. – 12. června 2022 Camping Rožnov 

 9. - 11. září 2022 Salesiánský klub mládeže, z.s. 

Dům Ignáce Stuchlého 

 

Oba víkendy měly shodné téma i lektorskou dvojici. 

Téma: Proč se děti chovají, jak se chovají 

Lektoři: Mgr. Iva Tihelková, Mgr. Milan Tihelka  

V tomto roce jsme vyzkoušeli nová místa 

pro vzdělávání, pěstounům i dětem se 

všude velmi líbilo. Program dětem zajistila 

naše kolegyně Katka Skřičková s dalšími 

studenty a kolegyní Evou Ahmed, všem 

moc děkujeme za spokojené a nadšené 

děti. Navštívili skanzen v Rožnově, lanové 

centrum a taky našli poklad. 
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Vzdělávání ve Valašském Meziříčí, 
Sokolská 26 
 
 

6. května 2022  
Návrat dětí do škol – 4 hodiny 
Lektor: Mgr. Milan Tihelka  

 
5. prosince 2022  
Jak prožíváme aktuální dění kolem nás – 
osobní zdroje – 2 hodiny 
Lektor: Mgr. Šárka Šimšová 
 
Spojeno s tvořivou dílnou pro děti a 
Mikulášskou nadílkou. 
Děkujeme zejména pracovníkům OSPOD 
Valašské Meziříčí za spolupráci 
při organizací a zajištění Mikuláše, čerta i 
anděla. Děti si tento den opět velmi užily. 
 
 

 
Vzdělávání v Přerově, Sokolská 26 
 

8. srpna 2022 – Válcují nás puberťáci – 5 hodin 
Lektor: Mgr. Bronislava Valentová 
 
Vzdělávání v Bílovci, Městská knihovna 
 
27. dubna 2022 – Vztahy v rodině a jinde – 3 hodiny 
Lektor: Mgr. Šárka Šimšová 
 
12. října 2022 – Jak emoce ovlivňují náš život – 3 hodiny 
Lektor: Mgr. Šárka Šimšová 
 
7. prosince 2022 - Jak prožíváme aktuální dění kolem nás – osobní 
zdroje – 3 hodiny 
Lektor: Mgr. Šárka Šimšová 
 
Pěstouni z okolí Bílovce a Studénky letos začali pravidelně navštěvovat 
vzdělávací semináře, vzájemně se seznámili a již si ověřili, že vzájemné 
sdílení svých prožitků s přijatými dětmi jim může pomoci. Těšíme se, že i zde 
si pěstouni vytvoří sebepodpůrnou skupinu a budou se tak navzájem 
obohacovat a pomáhat si. 
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Vzdělávání pěstounů na přechodnou dobu 
 

„Aktuálně v pěstounské péči na přechodnou dobu“ 

 
14. 4. 2022 Valašské Meziříčí - 4 hodiny 

Téma: Novinky v PPPD – pohotovostní přijímání dětí 

Lektor: Mgr. Valentová Bronislava, Čiháková Jana 

 

28. 5. 2022 PŘEROV - 4 hodiny 

Téma: Supervize, psychohygiena pěstouna 

Lektor: Monika Stejskalová, PhDr. 

 

Víkendový podzimní pobyt 

 

15. – 16. října 2022 Hotel Rusava – 12 h 

Téma: Specifika a dostupnost odborné pomoci, diagnostika dětí, 
speciální vyšetření dětí v PPPD. Koncepce péče o ohrožené děti – 
novinky v justici  
 
Lektoři: JUDr. Pavel Kotrady 

Mgr. Barbora Prokopová 
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Přehled hospodaření za rok 2022 
 

Výnosy     (v tis. Kč) 

Příjmy za služby (vzdělávání)   41 

Dotace a státní příspěvky  3146 

Výnosy celkem   3187 

 

Náklady    (v tis. Kč) 

Cestovné    100 

Ostatní služby (nájem, odb. služby) 614 

Spotřeba materiálu   36 

Spotřeba energií   74 

Nákup drobného majetku  81 

Ostatní provozní náklady  16 

Mzdové náklady   2261 

Odpisy dlouhodobého majetku  10 

Náklady celkem     3192 

 

Hospodářský výsledek     -5 
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Spolupracujeme… 
 

 

 

 

V červnu 2022 jsme úspěšně zakončili aktivity projektu spolufinancovaného 

Evropskou unií s názvem: Zvýšení kvality a udržitelnosti systému 

pěstounské péče na přechodnou dobu. Projekt jsme zahájili na jaře 2020. 

 

„EMCÉČKO“ Valašské Meziříčí 

Rodinná vilka na Sokolské ulici letos doznala změn související s vyššími 

náklady na provoz a nájem. Stále zde užíváme prostory pro individuální a 

terapeutickou práci s pěstouny a jejich přijatými dětmi. Nově však jsme 

museli přijmout sdílení vybraných prostor s pracovníky Emcéčka. Stále 

máme možnost využívat veřejnou hernu, která se přesunula do poschodí 

naproti naší kanceláře. Jen je potřeba lépe plánovat termíny, kdy budeme 

potřebovat prostory pro sebe. 

 

Děkujeme velmi za ochotu zaměstnancům Městské knihovny v Bílovci, 

zejména vedoucí pan Tomáš Ocásek, který nám umožnil pravidelně využívat 

prostory pro vzdělávání pěstounů. 

 
 
Hledáme rodiče 
Trvale spolupracujeme s Nadací J a T.  
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Kontaktní informace 
 

Pracoviště Valašské Meziříčí 

Kancelář: Sokolská 593/26, Valašské Meziříčí 

Mgr. Šárka Šimšová, předsedkyně organizace, klíčová pracovnice, arteterapeutka 

sarka.simsova@seznam.cz, tel: 604 243 812 

Jana Čiháková, sociální a klíčová pracovnice 

cihakovavm@seznam.cz, tel: 606 774 046 

 

Pracoviště Přerov 

Kancelář: Sokolská 26, Přerov 

Mgr. Bronislava Valentová, jednatelka organizace, speciální pedagog, klíčová pracovnice 

valentova.konzultace@seznam.cz, tel: 723 010 082 

Mgr. Kateřina Skřičková, sociální a klíčová pracovnice 

katerina.skrickova@seznam.cz, tel: 725 655 966 

Mgr. Martina Kohútová, sociální a klíčová pracovnice 

martina.kohut@seznam.cz, tel: 777 807 096 

Mgr. Martina Shaw, psycholožka 

 

Supervizor organizace: 

Mgr. Cyril Maliňák  

 

Informace o společnosti 

Sídlo organizace: VLAŠTOVKY z.s. 
Komárovice 9 
756 43 KELČ 

 Telefon: 604 243 812 
www.vlastovky-nrp.cz 

Datová schránka: xeeyzkh 

mailto:sarka.simsova@seznam.cz
mailto:cihakovavm@seznam.cz
mailto:valentova.konzultace@seznam.cz
mailto:katerina.skrickova@seznam.cz
mailto:martina.kohut@seznam.cz
http://www.vlastovky-nrp.cz/

